
       第 76回番組審議委員会議事録 

 

1．開催年月日    令和 8年 3月 4日(水)午前 10：30～11：30 

2. 開催場所   和歌山県田辺市宝来町 8-21 泉ビル 2階 

3. 委員の出席  委員総数：6名  

出席委員：3名 

        出席委員の氏名：辻強志、小倉拓、安達克典 

 

欠席委員の氏名：野村悠一郎、猪野竜太、橘智史、 

 

        放送事業者側出席者氏名：安田豊、安田正、洞周作、 

生田奈穂、濱田由希子 

 

        欠席者氏名：大﨑健志 

 

議題 1）局側挨拶（現状報告） 

2）議題 

□番組聴取 

2 月 21 日（土）13：00～特別番組「アストロスイッチ」の放

送内容一部をご聴取、ご意見・ご感想 



3）その他番組への質問・意見 

    4）今後の放送に対する意見・要望 

   5）その他 

 

―――――――――― 

（以下、実際の議論内容など） 

1）局側挨拶（現状報告） 

洞：皆さんお忙しい中お集まりいただきましてありがとうございま

す。今日はロケットの打ち上げが予定されていまして、気が気じゃな

いところもあると思います。審議会の途中にはなりますが、ロケット

の打ち上げ時間が近付いたら皆さんと見届けられたらと思いますの

で、よろしくお願いいたします。 

それでは、前回の審議会から FM TANABEが行ってきた活動につい

て、簡単に説明させていただきます。 

まず、第 2回玉山講談会を実施しました。玉山さんは朝の情報番組 

「Morning from TANABE」内でも講談を披露してくださっていま 

す。無事に開催できましたことをお礼申し上げます。 

1 月 7 日には、上富田町と災害時の連携を強めるため協定を結びま

した。災害情報や日々の情報を送ってもらえるようなシステムを構



築しました。 

また 2 月には、紀州口熊野マラソン、そして UME ロードマラソン

が開催され、それに伴い現地から実況中継という形で多くの方に大

会の様子を知っていただく活動をしました。UMEロードマラソンに

は、地元出身でトヨタ自動車陸上長距離部に所属している野村優作

さんがお越しになられ、ラジオにも出演いただきました。会場には野

村さんの等身大パネルも設置されていましたので、地域を、そしてラ

ジオを挙げて優作さんをこれからもプッシュしていけたらなと思っ

ています。 

南部梅林と田辺梅林の開幕に合わせて、随時 FM TANABEでも開花

情報や現地の情報などをお伝えする形で梅のシーズンの情報発信を

しておりました。 

 

2）議題 

～番組聴取～ 

辻：番組の中で言われていたトイレの話は、以前串本古座高校に勤め

ていた時に、ISS（国際宇宙ステーション）のオペレーターをやって

いた方に話を聞いたんですけど、普通では考えられないくらい感心

することが多かったです。「トイレどうやってするの？」と聞くと、



スリッパにマジックテープをつけて踏ん張れるようにしているらし

く、踏ん張った瞬間に体浮くんやっていう話をされて、無重力ってそ

ういうものかと感心したことを思い出しながら聞いていました。 

高校生からの質問にあった、宇宙にどんな生き物を持って行ったか

という話を聞いて、今彼らはそんなことを勉強しているんだろうな

と思います。今後うち（田辺工業高校）とも何か協力してやれないか

という相談もあり、宇宙分野においてぜひ共同でやっていこうかな

と思っています。 

ちょっと番組から話は逸れましたが、昔のこと思い出しながら聞か

せてもらいました。 

濱田：ありがとうございます。ちょうど今ロケット打ち上げ中止の情

報が入ってきました。振り替え日程は未定ということです。今日は残

念ですがまた次に期待を込めましょう。  

では、引き続きご意見をお伺いしていきたいと思います。 

小倉：僕も宇宙大好き人間なんで、この特番めっちゃ面白かったで

す。アーカイブに残さないんですか？ 

濱田：打ち上げが延期になったので、それに合わせて再放送したいな

と思っていたら意外と直近の日程で発表されるもので編成に組めな



かったんです。次こそは再放送したいですね。 

小倉：普段仕事で気づかない時もあるので、再放送が決まったらぜひ

教えてください。 

番組内容ですけど、冒頭のジングルというのか、出だし、面白い感じ

でいいですね。トークの方も喋り手が上手いというか、例え話も分か

りやすくて素人が聞いても面白い構成で良かったです。ゲストにす

ごい人を呼ばれましたね。串本町からの推薦ですか？ 

濱田：ゲストは本番組のナビゲーターを務めた神宮寺かなえさんの

人脈によるものです。子供向けの宇宙関連イベントをお手伝いされ

ているグループがあって、そこに携わっている方々が今回解説員と

して出演してくださいました。 

小倉：なるほど。番組の最後で次の天体ショーの紹介をしているのも

よかったです。以上です。 

安達：まず、すごいなっていうのが感想です。ロケットの打ち上げ、

皆が注目していてる中でのこういう番組は子どもたちも喜んだろう

なと思うし、実際打ち上げが成功したら全国から子どもたちが集ま

って来て串本古座高校に入学してくれるのではないかと期待を膨ら

ませながら聞かせてもらいました。 



 

3）その他番組への質問・意見 

特になし 

 

4）今後の放送に対する意見・要望 

安達：地域の子どもたちの声、また今回の「アストロスイッチ」にな

ぞらえて、実際に携わっている生産者たちの声も届けていただけた

らなと思っています。 

小倉：これからもこういう生の感触を現地からも届けてもらえたら

なと思います。 

 

5）審議機関の答申または改善意見に対して採った措置及びその年月

日 

特になし 

 

6）審議機関の答申または意見の概要の公表方法 

内容：審議内容について公表 

方法：ホームページ掲載（http://www.fm885.jp/） 

 

7）その他参考事項 

特になし 


